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Pfiprava na nasobeni Cmy

UzZ umis scitat a odcitat. Ale s Cisly se daji délat 1 jina kouzla.
Cisla mizeme napiiklad nasobit. Pfi nasobeni pouzivame znaménko krat (-).

1. V zoologické zahradé¢ maji 6 plamenakii. Kazdy plamendk méa 2 nohy. Kolik maji
plamenaci dohromady nohou?
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2. 'V tabulce je s¢itanim a nasobenim vypocitano, kolik nohou dohromady maji rizné pocty
plamendkt. Tabulku dopln.

geeEl o 3 4 5 6
plamenaku
S&ftAN 0 940 04040 2%2

+2+2

nasobeni 1.2 2.2 3:-2

pocet

nohou 2

3. Dopln ¢iselnou fadu. Vzdy pficti 2.

0000006000

Pro€ je vyhodné;j$i naucit se nasobit? Piedstav si, Ze by na jezero nékam do Afriky pftilétlo
10 plamenaku. Kolik by méli dohromady nohou?

24+24+2+4+2+2+2+2+2+2+2=

A co kdyby na jezero prilétlo plamenaki 40, 52 nebo dokonce jeste vice?
Na zapsani takoveho prikladu na s¢itani bys potieboval/a n¢kolik fadki.



#®> Pfiprava na nasobeni

4. Kolik nohou mé 30 plamendka? Zapi$ ptiklad na s¢itani a na nasobeni. Piiklady nepocite;.

Seitan: 9 . 9. 9. ?

S¢itani: 4+4+4+4+4=

----------

Nasobeni:

..............................

pocet nohou

6. Kolik bot Mnohonozka pottebuje? Zapis ptiklad na s¢itani i na nasobeni.

Séiténi: ----------------------------------------------------------------------------- NéSObeni: """"""""""""""""""""
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Nésobeni jedné a desiti @

1. Dopln a vypocite;. ii gi ii ii ii ii

%1-]eden tulipan 1 - 1 = 1 6 - jeden had
»rm«mm«
3 - jedna kopretina 3 - 9-jednaryba 9 -

ktery v lese naSel. Honza si kazdy klacik nechal.
Kolik klaciki Honza na konci prochazky nesl?

",

..............................

Vypocet:
Odpoved:

...........................................................................................................................

3. Nejprve vypocitej. Potom sefad’ vysledky od nejmenSiho k nejvétSimu. Z pismenek
u vysledkt tak poskladas tajenku.

5-1= A 4-1= \' 2-1= o 8-1= N 10-1= A
7-1= I 9-1= K 3:1= N 6-1= L 1-1= K

..........................................................................................



@ Priprava na déleni

S ¢isly se naucime jesté jedno kouzlo. Rikame mu déleni.
Pti dé€leni pouzivame znaménko déleno (:).

1. Spln zadané ukoly a zapis$ ptiklady na déleni.

Dej na kazdy talit 4 buchty. @ @ @ @ a @
12 : 4 =

...................................

8
Dvacet osm déleno sedmi jsou ... _ @ @ @% @ @% @ @% @

Dej do kazdé vazy 5 kvétin.
Deset déleno péti jsou ............ W ' E % Jg' E % i E %

2. Podle obrazku ze cvi€eni 1 doplii do vét spravna Cisla.

Maminka upekla celkem ... buchet. Buchty rozd¢lila na talite po ... kusech.
Maminka potiebovala ... talife.

Sklar vyrobil celkem ... kulicek. Kuli¢ky rozd¢lil do krabicek po ... kusech.
Sklar potteboval ... krabicky.

Hanka natrhala celkem . kvétin. Kvétiny rozdélila do vaz po ... kusech.

Hanka potfebovala

.........

3. Misa se ztratil v lese a usnul. V noci se probudil a uvidél kolem sebe
dvéma oc¢im pftitadil oblicej. Kolik bylo kolem MiSi zviratek?

........ o¢i. Ke kazdym
R & a A
Vypocet: e,

Odpoved:

...............................................................................................................................

Vypodet: . T @w
Odpoved:



W

5. Postupné predméty rozdéluj na hromadky po dvou, po ¢tyfech a po Sesti. Dopli tabulku.

pocet predmétl 12 12 12
pocet predmétu v jedné hromadce 2 4 6
priklad 12:2 =

pocet hromadek

6. Spli zadané Ukoly a zapiS priklady na déleni.

Rozdé¢l buchty na 6 talifi tak, aby jich bylo na kazdém talifi stejné. Na kazdy talif dej jednu
buchtu a skrtni ji. Pokud ti buchty zbudou, dej na kazdy talit dal$i buchtu.

...................................

Dvanact déleno Sesti jsou ...

E@@@ﬁ@@ arferlesfasles
Rozdél kuligky do 4 krabicek. q T’ @ q

................................... @@®@@@@®@@@@@@
PECRDLDISGROVRPRS

b'és';;{i;iéiéﬁ& '&Qé}i{ai'jé’ Z .......... | @ D %@@%@@%@@%

7. Piiprav si na sttil 12 pfedmétii. Rozd¢l je na 3 hromadky se stejnym poctem predméta.
Kolik predméti je v kazdé hromadce?

Vypocet:

Odpoved:

8. Postupné predméty rozd¢€l na 4 hromadky, 6 hromadek a 2 hromadky. Dopln tabulku.

pocet predméti 12 12 12
pocet hromadek 4 6 2
priklad 12:4 =

pocet predmétu v jedné hromadce



@ Nasobeni &tyF &initel - Ginitel = soudin

1. Dopln do cervenych listh v fetézci chybéjici Cisla.

Vyborne¢! Pamatuj si, Ze Cislim v Cervenych listech fikaime nasobky ¢tyr.

2. Kdyz vypocitas vSechny ptiklady spravné, hrad z kostek se nezbofi.

© ©W 0o NoO Ok WD =
B S R R~ S R
1l

|
|
0 40

4. Policka s nasobky Ctyf vybarvi Cervené. Ostatni poli¢ka vybarvi modre.

13 9 2 21
s @ 18 23 39
35 20 16 \ 36 /0>/29 45 17
05 32 2
12 2 30 6
18 4\ 28 ) 14
40 15 o5 o6
42
11 50 24 19 " 10
S. Vypocite;.
1.4 = 4.4 = 10 -4 = 8-4 = 3-4 =
8-4 = 6-4 = 4 -4 = 7-4 = 9-4 =
3-4 = 5.4 = 9-4 = 0-4 = 6-4 =
2.4 = 7-4 = 2.4 = 5.4 = 4-4 =
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6. V kazdé polici jsou 4 svetry. Skiinh mé 6 polic. Kolik svetri je ve skiini?

v kazdé polici ......... ........ svetry

celkem .......coooeiiiiiii e, polic

celkem ......cccovvevuvirssveenee . svetri  Odpovéd”

VIPOCCL e e

8. Jakub precte kazdy den 4 strany ze své knihy. Kolik stran pre¢te Jakub za tyden?

\ =
kazdy den .......ccco. cuee. strany \\ e \ =
- “ =
celkem .....ccoevveeiiiiiceninens dnlt 1
CElKOM .evoveveeiiiiiinissveenee . stran Odpoved:

....................................................................

9. Vypocitej. Doplit misto vysledku to, co je na obrazku. K tajence uved’ alespon tti priklady.

6-4 Tajenka: | ...
9-4
7.4 Piiklady: ...
24 e
8- 4

-----------------------------------

10. Vypocitej a porovnej vysledky. Do krouzku doplii znak >, < nebo =.
5-4 7 -4 0-4 6 -4 8 -4 5-4
9 -4 2 -4 7 -4 4 -4 1-4 9-4
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‘f:hr Déleni Sesti délenec : délitel = podil

1. Tabulku dopln a vybarvi barvou, kterou mas nejradéji.

1-6= :6=1 6-6= :6= 6
2-6= :6=2 7-6= 6= 7
3:6= :16=3 8-6= :6= 8
4-6= :6=4 9-6= :6= 9
5.6= :6=5 10-6 = :6=10

2. Rozd¢l kaminky na hromadky po Sesti. Zapis piiklad na nasobeni a fekni, kolik je kaminki
celkem. Potom zapis piiklad na déleni a fekni, na kolika hroméadkach kaminky jsou.

oQ O O
) oo ©9 o 0o 00 ° o 9%

O O ° o o o N
20|00 e® 2% 2090, 3 ©o©®0 ©
@ Noo ‘OO. OOOOOOQ © © 00 °
T N e B o S
12 : 6 = 2

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

3. Dopln do schémat chybé&jici Cisla.

-6 -6 -6 -6
k o ol o
:6 :6 :6 :6

4. Vypocite]. Potom vysledky ve 2. a v 5. sloupecku zaokrouhli.

12:6 = 54:6= 0:6 = 18:6 = 30:6=
36:6 = 30:6= 48 : 6 = 36:6 = 12:6 =
18:6 = 6:6= 60:6 = 54:6 = 24:6=
42 : 6 = 24:6= 42 : 6 = 48 : 6 = 60:6 =

5. Za 6 koblih kluci zaplatili 48 K¢. Kolik korun stala 1 kobliha?

R S oo koblih < @
celkem ......ccoceeis eeene . K¢ @e g

jedna kobliha .........cc-o.. . K¢ Odpoved:

......................................................................................................



6. Zakrouzkuj na stromé& vSechna zadani, ktera patii k vysledku na kmeni.

7. Svestky se v susice ovoce susi 18 hodin. Jablka se susi $estkrat krat$i dobu neZ $vestky.
Jahody se susi dvakrat delsi dobu nez jablka.

Kolik hodin se susi jablka?

SVESIKY i e hodin

jablka ...... OKTat weeerreeennenns hodin r:;l
1abIKA oveeiiiiiiiiiiis e hodin  Odpovéd
Vypocet: e,

jablka ..coooviiiiiiieiees e, hodin j

jahody ..... 2Krat coeeeeeenenns hodin nez

1ahody ..cceeeiiiiiiiiia s hodin  Odpovéd”

VYPOCCL e e

Pamatuj si, Zze pokud neni v piikladu zévorka, nasobeni a déleni ma prednost pred
sCitanim a oddcitanim. Nejprve vypocitdme nasobeni nebo déleni a potom scitdme
a odcitame.

50+6-5=50+(6-5)=50+30=80
90-32:4=90-(32:4)=90-8=82

8. Vypocite;.

3+2:-6= e, (B+2) 6= e,
12-12:4 = e, (12-12):4 = e,
36:4+4+2= 36:(4+2)= s



Vzajemna poloha dvou primek

Rovnobézné primky — piimky, které stale bézi vedle sebe, ale nikdy a nikde se nepotkaji.

Nemaji zadny spole¢ny bod. //

vy e

jeden spole¢ny bod. ‘

S \

1. Vybarvi stejnou barvou obrazek a spravny nazev.

USECKY RUZNOBEZKY ROVNOBEZKY PRIMKA

2. Podle pokynli pojmenuj pfimky ve Ctvercové siti.
Ptimky a a b jsou riznob&Zzné. ><
Ptimky & a / jsou rovnobézné.

3. CO JSEM nebo JSME? Pomoci napovédy doplii spravnou odpoveéd'.

Népovéda: ptimka rovnob&zky riznobézky usecka

Jsme pfimky, které nemaji zadny spolecny bod. e
Jsem rovna Cara, kterd je ohraniCena dvéma body.
Jsem nekoneCnd rovnd Cara.

Jsme piimky, které maji jeden spole€ny bod. L,

4. K pfimce ve Ctvercové sit€ narysuj 5. V jaké poloze maji mimozemstané
¢ervenou primku, kterd je s ni rovnob&éZna sva tykadla? Vybarvi mimozemstany
a modrou, kterd je s ni rliznob&Zna. odpovidajici barvou.

52



6. Po kterych kolejich by maSinka mohla odjet? Obtdhni 2 ptfimky, které jsou vzajemné
rovnob€zné.

8. Nckteré plaiiky plotu je potieba opravit. Oznac je kiizkem.

9. Obtahni v jednotlivych pismenech vSechny rovnobézné piimky.

10. Dorysuj sportoveiim Zebtiny na cviceni.  11. Pomoci rovnobézek zavii lvy do klece.




Obrazce ve Ctvercoveé siti

1. Pokracuj v radku

2. Dokresli do ¢tvercoveé sit€ Cerveny Ctverec, zeleny Ctverec a modry obdélnik. Potom do
obrazka vedle sité zapis, kolik ¢tvereckl ¢tvercové sité je vybarvenych.

3. Dokresli do ¢tvercové sité barevné Ctverce a obdélniky. Kazdy geometricky utvar musi
byt sloZzen ze zadaného poctu ¢tvereckl Etvercove sité.

Bl e BB B % s s

4. Ptiprav si na lavici 5 papirt formatu AS5. Kazdy papir ptehni delsi stranou na polovinu.
Vystiihni z ptilohy Sablony. Kazdou Sablonu ptiloz k piehybu papiru, obkresli ji a Gtvar
vysttihni. Jesté nez papir rozloZis, fekni, co rozlozenim vznikne (kruh, motyl, pastelka,...).

54



S. Které obrazky bys mohl/a vytvofit stejnym zplisobem jako ve cvi€eni 4? ZakrouZzkuj je.

6. Cervena linka rozfizla obrazky na polovinu. Dokresli druhou polovinu obrazku.

8. Vystrihej siz prilohy barevné tvary. Pokryj s nimi pfedlohy tak, aby se tvary nepiekryvaly.

55



Opakovani

1. Kruhy vybarvi ¢ervené, trojuhelniky zelené, obdélniky modte, krychle fialové a kvadry
zluté.

O
80 SO0
@D@&_% als |:|:||||:|:| O O0O0O0

P =2 0000000

3. Vyznac body A a B. Potom narysuj ptimku p tak, aby body A a B leZely na ptimce p.

4. Na pfimce a vyznac¢ body K a L tak, aby vznikla tiseCka KL dlouha 4 cm a 6 mm.
T

5. Zm¢ét tsecky na obrazku a zapi§ jejich délky. Nakonec tsecky porovnej. Do ramecki

~

zapi$ znaky >, < nebo =.

| |

| |
C J/\}/( U Vv
ICD|= ... cm |OP|= . ... cm CD OP CD uv
K| = ... cm |UV|= . .. cm JK uv OP JK
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programem zakladni vzdelavani.

Ucelena fada uéebnic a pracovnich se3itd Hrava matematika pro 1. stupei ZS:

1. rocnik 2. rocnik

MATEMATIKA
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pracovni u¢ebnic pracovni ucebnice
3. rocnik 5. rocnik
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